
Uusympäristöt perinnebiotooppilajiston 
suojelussa
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Avoimia kysymyksiä

• Missä olosuhteissa niittylajisto uusympäristöissä 
viihtyy parhaiten?

• Mitkä muut ominaisuudet motivoivat 
uusympäristöjen hoitoa, kuin niittylajiston suojelu?

• Kuinka myönteisiä käytännön toimijat ovat 
niittylajiston suojelua kohtaan?

• Mitkä keinot olisivat sopivimpia, mitkä esteet 
vakavimpia?







Niittylajiston vallitsemat tienvarret:
+ Kauneus
+ Lajirunsaus
+ Luonnollisuus

- Vaarallisuus
- Epäsiisteys
- Rumuus

Tavanomaiset tienvarret:
+ Siisteys
+ Hoidettu ilme
+ Turvallisuus

- Lajiköyhyys
- Tylsyys
- Rumuus
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”Hyvin 
myönteinen”

”En juurikaan
myönteinen”

”En lainkaan 
myönteinen”

”En osaa 
sanoa”

”Melko 
myönteinen”

”Asteikolla 0 – 100, kuinka myönteinen olet sitä kohtaan, että 
tienvarsien nykyistä hoitoa muokattaisiin niittylajistoa 
suosivammaksi?”

Ympäristöhallinto (155)

Liikennehallinto (86)

Kunnossapito (123)



Ympäristöhallinto (155)

Liikennehallinto (86)

Kunnossapito (123)

Täysin mahdoton Hyvin mahdollinenEn osaa sanoa Melko mahdollinenLähes mahdoton

Ehdotus tienvarsien hoidon muuttamiseksi:

Tienvarsien perustamisvaiheessa suositaan kotimaisten niittykasvien 
siemenkylvöjä ja paikalla jo sijaitsevaa maa-ainesta.



Ympäristöhallinto (155)

Liikennehallinto (86)

Kunnossapito (123)

Täysin mahdoton Hyvin mahdollinenEn osaa sanoa Melko mahdollinenLähes mahdoton

Ehdotus tienvarsien hoidon muuttamiseksi:

Tienvarsille kertyvä heinä ja vesakko kerätään niiton jälkeen pois.





Tutkimustarpeita:

• Kuinka suuren pinta-alan lajistollisesti 
arvokkaat uusympäristöt kattavat?

• Kuinka hoitokustannukset muuttuvat, 
kun hoito muutetaan niittylajistoa 
suosivaksi?

• Kuinka sitouttaa sidosryhmät pysyviin 
muutoksiin uusympäristöjen 
hoidossa?


